



CHISMOGRAFIA TAURINA

Chicuelo y el cartel de las corridas para la feria de Septiembre

En estos meses postreros del otoño, Salamanca y su provincia vienen a ser algo así como el obligado punto de refugio invernal de todos aquellos toreros que, aprovechando amistades, influencias y recomendaciones, vienen a hacer «facultades» en estos campos charros para la temporada taurina que se aproxima.

En las tardes, el café Novelty se puebla de toreros. Cada día aumenta el número. Y el pacífico parroquiano se ve asaltado por la duda de si el Novelty es el Inglés, de Madrid, o La Fiambrera, de Sevilla.

La presencia de Chicuelo, del novel y notable matador de toros, se ha destacado sobre todas las demás figuras. Por un lado, el buen cartel y las amistades numerosas con que aquí cuenta el diestro sevillano, y por otro, el largo tiempo transcurrido sin versele por estos barrios, hacen que Chicuelo sea objeto de todas las miradas y de todas las conversaciones taurinas.

Chicuelo ha llegado de Sevilla con su magnífica jaca (regalo de los señores Hijos de Miura), su impecable traje corto, sus zañones y su garrocha para derribar reses. Llega como antes vinieron los grandes astros: Bombita, Jos lito, Belmonte, etc.

La brevedad de Chicuelo en la capital, pues enseguida ha marchado al campo, en el que pasará una larga temporada, ha coincidido con su contrato, casi definitivo, para tomar parte en dos corridas de la próxima feria de Septiembre.

La noticia se ha sabido bien pronto, y la actualidad taurina ha traído, de tertulia en tertulia, el tema de Chicuelo y el cartel de feria.

Pero antes de que hablemos del cartel de Septiembre, hablemos algo del nuevo matador.

Chicuelo se muestra satisfechísimo de la temporada última, de su única temporada de novillero. La carrera ha sido tan rápida como provechosa. De becerrista pasó en seguida a novillero, y con unos meses de esteoquero de novillos tomó el 28 de Septiembre la alternativa en la plaza de Maestranza, de Sevilla, de manos de Juan Belmonte, emferéride taurina de la que comunicó a mis lectores todo género de detalles.

Chicuelo tuvo contratadas, durante la pasada temporada, cincuenta y nueve corridas de novillos. De estas sólo toreó cuarenta y cinco, pues las catorce restantes no pudo torrearlas unas por estar hirido y otras por haberse suspendido a causa de la lluvia.

Además, tomó parte en seis corridas de toros. En conjunto, pues, escribió sesenta y cinco corridas, de las que toreó cincuenta y una, estoquero de la friolera de ciento cinco toros.

De estos ciento cinco toros, sólo tres tuvieron la mala ocurrencia de coger y herir a Chicuelo: uno en Barcelona, otro en Sevilla y el último en Zaragoza, aun cuando esta última corrida no revistiera importancia alguna, no así la de Sevilla, de cuyas heridas aún se está curando el valiente espada.

Chicuelo ha realizado grandes, hermosísimas faenas, recordándose, en primer término, la de Sevilla del 30 de Septiembre, y las que llevó a cabo en Córdoba (faena que hizo a ir Juan Molina a Sevilla a ver torrear a Chicuelo las tres fiestas de San Miguel), Ecija, Málaga, La Línea, etc.

La primera corrida que toreó como novillero, fué el 16 de Febrero en Barcelona, y la última en Ecija el 22 de Septiembre último.

En Sevilla debutó como novillero el 19 de Abril, con toros de Albaserrada, y con tal éxito, que le dieron las dos orejas y el rabo del toro, y además, cortaron la cabeza del animal, la disecaron y se la regalaron.

Y ahora, ¿qué corridas de toros tiene ya Chicuelo escrituradas para la venidera temporada?

todos, como buenos patriotas la volveremos a ver tan grande y gloriosa, como en pasadas épocas. Terminó su hermosa oración con unos admirables y sentidos párrafos dedicados a nuestra gloriosa bandera, a la que desea ver triunfante como en pasados siglos. El orador escuchó una merecida y calorosa ovación.

Terminó tan simpático y patriótico acto con el saludo y desfile ante la bandera, a los acordes de la Marcha Real.—El corresponsal.

Se vende un coche familiar en buen uso, con un tranco de caballo y un tranco de caballo con arreos para ambos coches. Del precio y condiciones informará D. Manuel Madruga, San Julián, 2. 15-A-2

Se venden tenca de cría, en Fuente de San Esteban. Informará Francisco Sánchez (a) Alimentos. 8-2

Se arrienda, para 250 cabezas de ganado lanar, el invernadero de la dehesa «Isla del Caballo». Dirigirse al Presidente del Sindicato Agrícola, Aldeanueva. 8-7

Se vende una chica que entienda de cocina. Informará Santiago Tejedor, en Calabrazas de Arriba. 8-2

Se venden maderas secas de nogal y de encina, para la construcción de carros. Informes, Francisco Pérez, en Calzada de Don Diego. 5-2

Se venden frente a los muelles de esta estación, entre los Almacenes Generales de Depósito y fábrica de sopas, más de 20.000 metros cuadrados de terrenos capaces para fábricas, almacenes y casas de obreros. Dirigirse a su dueño D. José Hernández, notario en Novelda (Alicante) ó a D. Manuel Martín, empleado en la Granja de la Vega, en Salamanca, quien exhibirá copia del plano de la finca. 10-18

Se vende o arrienda una fábrica de harinas, sistema cilindros, capaz de moillar 10.000 kilos de trigo en veinticuatro horas, y una panadería, en Candelario. Informará D. Saturnino Bayo García, en dicho punto. 15-9

Al público. Desde el 1º del corriente mes se ha hecho cargo de la acreditada casa de viejeros F. La Castellana Zamora 1 y 3, el antiguo dueño del parador del Rincón, Manuel García el cual ofrece al público sus nuevos servicios. Visítala esta casa, donde encontraréis economía y esmerado trato. Coche diario a todos los trenes. 2-6

Se encuentra al frente de su gabinete el conocido dentista don J. León Arias, Rúa, 22. 10-5

Encuentra ropa. Se necesitan en la Ramos del Manzanao, 42. 10-5

Se vende una casa sita en la Plaza de la Puente, número 8. Informará, calle del Jesús, número 9. 5-3

Pastos. Se arriendan los pastos de incas, para 200 ovejas, en el cuarto del Cercado, en Agos (Bañado). Para informes, el reñtero de dicha finca. 8-3

Pérdida. El día 10 de los corrientes se extravió un buey, de seis años de edad, en Monterrubio de Armuña, con las señas siguientes: Pelo negro oreja derecha golpe por delante en la izquierda un poco hendida, con hierro C. en la solana del anca derecha. La persona que indique su paradero a su dueño Angel Juanes en dicho pueblo, será gratificada. 5

Pastos. Se arriendan pastos para 300 machos, en Santibáñez de Cañedo (Forfoled). Para tratar, con la viuda de D. Sigifredo García, en dicha finca. 5-3

Se vende un automóvil marca Fiat, 12 H.P., con carrocería torpeda, cuatro asientos. Informará, plaza de Santa Eulalia, 6 y 7. 1-15

Se venden sesenta y cinco negrillos en el pueblo de Cojos de Robiza, a tres kilómetros de la estación. Para tratar con su dueño, Albano Miguel, en Valiba de los Llanos. 15-14

Arriendo de pastos. Se arriendan para 300 cabezas de ganado lanar, en la dehesa de Vialba de los Llanos, en el cuarto de Monte Abajo. Para tratar con el guarda de dicho cuarto, Ramón Tocino. 1-15

Caballo extraviado. Al anochecer del día 4 del actual despareció de la orilla del Yeltes, junto al pueblo de Villares, un caballo de cuatro años, color negro azabache, picalzado de un pie, con estria pequeña en la frente, tres dedos sobre la cuerda, gordo, de hermosa estampa, domado, sin rozaduras, sobrehuoso, veigas, etc., y con hierro de N. y 4 y el signo de la compañía de seguros en un anca. Se gratificará a quien lo presente o dé noticias de su paradero al dueño D. Tomás G. Martín, de Villavieja de Yeltes. 8-3

Caballero, desea dos habitaciones, muebles, cha luz, sin aambalar, en casa particular. Darán razón en el comercio de los señores Valls y Santos, Plaza del Mercado. 1-15

Electricista particular. Se hacen toda clase de reparaciones en alumbrado y timbres. Avisos, Isla de la Rúa (panadería de Juliana Sañero) 4-3

Se arriendan, por años, los almacenes de Béjar, denominados «Tenería de Díaz», con o sin las casas viviendas; también estas casas se alquilan por separado y por años. Informes: Sixto R. Díaz, Jorge Juan, 72, Madrid. 8-3

La Reina, gran hospedaje. Se ofrecen habitaciones higiénicas para viajeros y pupilos. P. azuela de la Reina, 2 y 4.

Las veladas teatrales del Colegio de San Juan de Sahagún

Con motivo de celebrar hoy su fiesta anómica la ilustrada profesora de primera enseñanza del colegio de niños de ambos sexos de San Juan de Sahagún, D.ª Isabel María Sánchez, obsequió ayer con una agradable velada teatral a los niños y a sus distinguidas amistades.

Un grupo artístico formado por encantadoras niñas de las que asisten a dicho colegio, representaron por la mañana y tarde preciosos sainetes, por cuya esmerada labor cosecharon merecidos aplausos.

Después de la función de la tarde, la profesora D.ª Isabel María y sus hermanas D.ª Fé y D.ª Teresa, también profesoras del mismo colegio, hicieron los honores de la casa, obsequiando a los invitados y a los niños y niñas que concurren a mencionada escuela de San Juan de Sahagún, con dulces, licores y vasos de leche y caramelos a los niños.

Felicitemos a los niños y niñas, y a las profesoras por el éxito de las veladas.

VIDA RELIGIOSA

En los PP. Carmelitas. Cultos en honor del doctor místico San Juan de la Cruz: del 22 al 30 de Noviembre se celebrará la novena, comenzando con un solemne tríduo, con misa cantada, el día 22, a las nueve, y los días siguientes, a las diez.

Los cultos de la tarde comenzarán a las cinco y media, predicando: el primer día, el P. Eladio; el segundo, el P. Cipriano, y el tercero, el padre prior de los Carmelitas.

El día 23, cuarto domingo de mes, celebra sus cultos la Asociación Teresiana, con la misa de comunión a las ocho y los cultos del tríduo.

Aviso a las Teresianas. El viernes, 21, a las cuatro de la tarde, se reunirá, en junta mensual ordinaria, las señoras de la Asociación Teresiana, para tratar asuntos varios.

Al invitar a dicho acto a todas y cada una de las socias, el padre director replica asistencia y puntualidad.

De Ciudad-Rodrigo

Una proposición concejil. El cine y el frío. De una visita. Notas varias.

En la sesión última del Ayuntamiento, el concejal del Arrabal, D. Ricardo Martínez, presentó una proposición, para que la Plaza Mayor microbrigense cambiara su título por el de plaza de Alfonso XIII.

Fundamentaba parte de su proposición en los términos siguientes: «El amor que hacia nuestra querida ciudad arde en el corazón de los que integran esta muy ilustre Corporación municipal y su interés, tantas veces demostrado, por cuanto tiende a mantener íntegro y aun mejorado el patrimonio de las grandes virtudes y caballerosos sentimientos que nuestros mayores nos legaron, me hacen confiar que será recibida con agrado la proposición que tengo el honor de presentar a mis dignos y queridos compañeros de Concejo, consistente en «dedicar a S. M. el Rey, la Plaza Mayor, cambiándola en plaza de Alfonso XIII.»

Todas las virtudes hondas de la raza y aun las superficiales, que más seducen a nuestro pueblo, la caballerosidad, la hidalgía, la marcialidad, el valor, resplandecen altamente en nuestro joven Soberano y hoy mejor que nunca cuando en su simbólico viaje de Rey de paz, por las cortes de los grandes pueblos sembrados de odios y cadáveres París y Londres, le cubren de flores y le testimonian su admiración y simpatía, según testimonios de su Prensa, al Rey grande, al Rey caballero y humanitario, que ha salvado a millares de familias, indultando, libertando o repatriando decenas de millares de combatientes, de unos y otros beligerantes, haciéndose acreedor a la gratitud de todos los pueblos y conquistando todos los corazones, es muy justo que el alma grande, heroica y siempre leal a las Instituciones de Ciudad Rodrigo que por ellas y por la patria derramó sus tesoros y su sangre, le testimonie también su admiración y cariño con este sencillo homenaje.»

Continúan viéndose concurridísimas las sesiones de cine, y lo estarían mucho más si al teatro se le hiciera por la sociedad propietaria del mismo una adecuada instalación de calefacción.

Bien lo merecen los esfuerzos constantes del empresario, Sr. Calleja, que procura dar a conocer las mejores y más costosas películas, y la comodidad del público, que va a tener que dejar de asistir al teatro, antes de quedarse congelado cualquier mala noche.

Se comenta con elogio, los ofrecimientos que hizo el senador por la provincia, Sr. Sánchez y Sánchez, durante la visita hecha a Ciudad Rodrigo, para acompañar al gobernador civil Sr. Fiestas, que ha sido nuestro huésped unas horas.

El Sr. Sánchez y Sánchez mostró interés vivamente por los problemas locales de más actualidad.

Tanto él como la primera autoridad civil de la provincia, fueron afectuosos.

ñolas que están a la cabeza en materia de instrucción pública.

Las ventajas de la graduación se van advirtiendo ya en muchas poblaciones. Funcionan también en Salamanca cunillas y colonias escolares y maestros de la altura de los Marín, de los Blázquez y de los Camisones, están envolviendo en olas de prestigio el nombre del dignísimo Magisterio salmantino.

En palabras cálidas y vehementes el señor Escudero se queja del poco calor que presta la opinión pública a la campaña de los maestros, cuando los más favorecidos con ellas son los niños, pero en España todavía asegura que los padres se cuidan antes de la instalación cómoda de las bestias que de la de los niños.

Grandes aplausos. Continúa el inspector jefe de la provincia cantando las excelencias de la cultura, diciendo que ella solamente puede libertarnos del odio de clases que se viene advirtiendo en las relaciones sociales en la actualidad y que solamente la cultura puede iniciar una política de cooperación de la que tan necesitados estamos todos.

La concurrencia premia con una nutrida salva de aplausos el discurso del señor Escudero, como aplaudió unánimemente a los demás oradores que le precedieron.

A continuación, en el hotel Merás, se celebró un banquete íntimo, al que asistieron, además de cuarenta dignísimos miembros del Magisterio de este partido, el habilitado del mismo Sr. Alvarez, el alcalde accidental Sr. Cordero y los señores Sánchez Rojas y Albarrán, galantemente invitados al almuerzo por la comisión organizadora. Durante la comida, servida con el gusto y abundancia de que sabe hacer gala en tales ocasiones don Nicolás Merás, se iniciaron y fortalecieron las corrientes de armonía y de afecto, que siempre han distinguido a los maestros españoles, y brindaron después en términos breves y elocuentes los señores Pereda, Rúa, Sena, Albarrán, Sánchez Rojas y Escudero.

Por la tarde comenzó el desfile de los maestros a sus respectivas procedencias. El corresponsal.—Alba, Noviembre de 1919.

SUCESOS

Hijo iracundo. Por motivos que se desconocen, ayer agredió Fernando Herrero, hijo político de Modesta del Río, pretendiendo ahogarla.

En la Casa de Socorro fué curada de un rasguño en un brazo y de varias erosiones en el cuello.

Ya pareció la burra. Pues señor, el vecino de esta localidad Blas Martín Notario compró, hace algún tiempo, una familia burra, según el adquirente, para el aprovechamiento de la piel.

Por las indagaciones practicadas por la policía, el indicado animal fué robado de la dehesa de Guarratinos, siendo su dueño Jenaro Velasco.

Un amigo de éste que estuvo en Salamanca la pasada feria de Septiembre, vió la burra de Jenaro, y cuando regresó al pueblo le dijo que dicho animal había visto en Salamanca.

Denunciado el hecho en la inspección de Vigilancia, ha sido encontrada la burra en casa de Blas Martín.

Este hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado

De Fuentesauco.

En la sesión extraordinaria celebrada en los salones de la Casa Consistorial por la Junta municipal y el Ayuntamiento y después de bien informados de las distintas solicitudes presentadas, se dió, por mayoría de votos y en vista de su brillante hoja de servicios, la plaza de médico de la Beneficencia municipal del distrito de San Juan, al joven licenciado en Medicina D. Arturo García Rodríguez, que actualmente reside en San Miguel de la Ribera, habiendo tomado hoy posesión del cargo, siendo muy felicitado por los amigos que en ésta cuenta.

Enhorabuena para el Sr. García Rodríguez, deseándole mucho acierto en el desempeño de sus funciones para bien de este vecindario.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro particular amigo el industrial de esta plaza D. José García Jerrón, al que deseo una rápida mejoría.

Han salido: para Madrid la distinguida señorita Mercedes Vázquez Iglesias y los abogados D. Emilio Ladrón de Geganza y señora y D. Ricardo Osorio y su hijo Pepe.

Ha llegado de Alba de Tormes el oficial del cuerpo de Prisiones D. Pedro García.

Los mercados se celebran con extraordinaria animación. En granos se efectúan operaciones a estos precios: Trigo, 90 reales las 94 libras; cebada, a 50 la fanega; centeno, a 71; algarrobas, a 60; avena, a 36 y guisantes, a 80.

En los feriales del ganado, gran afluencia, haciéndose transacciones a precios elevados.

El tiempo ha cambiado. Las fuertes heladas que caen, van consumiéndose la excesiva humedad que la tierra recogió en los pasados días.—El corresponsal.

MERCADO DE SALAMANCA

Salamanca, 19. Trigo, a 91 reales, fanega de 94 libras. Cebada, a 50. Centeno, a 71. Tiempo, bueno. Operaciones, escasas.

dos nosotros lanzamos hoy del heroísmo, del esfuerzo y del porvenir de España.

Vengo a este acto sin prejuicios, bien convencido de su intensidad y eficacia dependerá exclusivamente, no de lo que los oradores digamos, sino del convencimiento que traiga de antemano el público que nos escucha, de la necesidad y de la urgencia de elevar el nivel común de nuestra cultura, o que es igual, de nuestro patriotismo.

Los dignísimos maestros han elaborado anticipadamente unas conclusiones que han de elevar a la consideración de los Poderes públicos, donde sintetizan los anhelos colectivos de la clase.

Voy, pues, a gloriar el sentido político, lo que es igual ciudadano de ellas, diciendo libremente mi opinión personal sobre las mismas, en la firme seguridad de que la crítica que yo haga a continuación es puramente impersonal y objetiva, sin que yo me refiera, hoy por hoy, a críticas personales, que rehuyo siempre en la polémica.

Del atraso de la cultura española tienen la culpa todos nuestros organismos oficiales, Municipios, Diputaciones provinciales y Estado.

Tienen la culpa los Municipios por incapacidad, como lo demuestra la ley Romanones, declarando carga pública lo que es, por su estructura y por sus fines, una simple función municipal.

Tienen la culpa las Diputaciones provinciales, porque son organismos públicos ficticios, hasta el punto de que, salvo las Diputaciones provinciales de Vizcaya y de Barcelona, que sostienen fundaciones docentes a la altura de las mejores de Europa, las demás vegetan miserablemente entre apremios a Municipios y atrasos a la Beneficencia.

Tiene, finalmente, la culpa el Estado, porque la función de la cultura se ha considerado simplemente como aneja a un ministerio que se llama de entrada o de descanso.

No se ha considerado nunca que la cultura es un negocio que se paga. No se ha considerado nunca que la cultura no es una carga sino un ingreso. No se ha considerado nunca que todo progreso material depende exclusivamente de un progreso de cultura, porque solamente la inteligencia crea y multiplica la energía y las virtudes, o lo que es igual, la riqueza de la raza.

Como se ha llevado aquí la enseñanza? Nuestros maestros han sido hasta hace pocos años, héroes de sainete, nuestras escuelas han sido y son en muchos pueblos pocilgas inundadas sin higiene y sin ventilación, los sueldos de los maestros son todavía inferiores a los de los porteros y mecanógrafos del último ministerio; la inteligencia vive obsecrada por la pedantería, por la calumnia anónima, por el asno de oro, ó, simplemente, por el cinismo de los ignorantes, de los ineptos. Así se da el caso de que para ser maestro haga falta un título, y para ser ministro no; que estén al frente de nuestros organismos públicos hombres que vacilan ante una dificultad de ortografía o ante la construcción del período gramatical más sencillo; que padezamos de una selección al revés, de que nuestros pecados sean como decía Santa Teresa más por ignorancia que por malicia, y que en pleno siglo XX tengamos zonas españolas como las de las Hurdas, por ejemplo, donde se desconoce el valor de la moneda, y por de contado se ignora la valoración moral de los valores humanos.

El orador analiza después detenidamente las conclusiones que solicitan los maestros, hace un elogio de la cultura y habla del patriotismo, relacionándolo con asuntos de palpitante interés salmantino.

Los maestros, estos dignísimos maestros que nos hablan hoy de los desdenes que sufren de una sociedad analfabeta y grosera, educada en el culto de la ineptitud y del fracaso, son las vanguardias del futuro ejército civil que somos para nuestro pueblo. Antes de amar una cosa hay que conocerla, y antes de amar a España hay que descubrir la realidad española del momento presente. ¡Y si vierais qué grande puede ser nuestro pueblo el día que se liberte de la ignorancia de sus clases directoras, de los políticos que la explotan, de los parásitos que viven de él, de los gobernantes que la desconocen, de los ignorantes que la convierten en cueva de su vanidad y de su impotencia!

Acaba su discurso recordando unas palabras del exministro de la Corona señor Cambó, pronunciadas al regreso de su reciente viaje por Europa, censurando el espectáculo mezquino de la política española, y aboga por el patriotismo de la cultura, que con ser un calvario lleno de amarguras, tiene la compensación del trabajo abnegado y oscuro, que no recibe más precio que el de la satisfacción interior de servir a España, y solamente con actos como el de hoy—concluye—se la sirve y se la enaltece.

El prior de los Carmelitas pronuncia un brillante discurso, donde comentando ideas expuestas por el Sr. Sánchez Rojas, asegura que nunca la Iglesia ha sido refractaria a los movimientos de la cultura.

Define luego las excelencias que debe reunir todo maestro, persona que a él le merece toda clase de respetos, porque ve en ella un reflejo de Dios.

Continúa diciendo el orador que el fraile, dentro y fuera de su celda, está dispuesto a secundar todas las reivindicaciones del Magisterio, porque laborando por ellas se labora por la patria, y para ellos este es el más grande amor de su vida.

Grandes aplausos premian el breve, pero fogoso discurso del elocuente Carmelita.

Don Eulalio Escudero acaba los discursos con otro muy cordial y muy expresivo, haciendo el resumen completo de las distintas ideas que se han reheleado en el mitin.

Asegura el Sr. Escudero que la provincia de Salamanca va borrando poco a poco el estigma de su analfabetismo y que hoy es una de las provincias espa-

TEATRO BRETON H. Y. MIERCO. ES. 19. A las SEIS y a las DIEZ.—SINACIONAL ESTRENO! El último pecado. GRAN SUCESO! El viernes, 21, gran debut del célebre artista EGMOND D. BRIES, y la obra de los hermanos Quintero, FEBRERILLO EL LOCO.

TEATRO LICEO. COMPANIA MATILDE MORENO. HOY, a las SEIS Y CUARTO y a las NUEVE Y MEDIA. ESTRENO GRANDIOSO. FEBRERILLO EL LOCO. Ultimo éxito del teatro Lara, de Madrid. Tomarán parte algunos elementos de la Tuna Escolar Salmantina.—Hoy sólo puede representar esta obra el TEATRO LICEO



El aparato cayó rapidísimo, empujándose en la tierra.

Los testigos horrorizados, fueron a buscar auxilios facultativos.

El piloto francés que quedó sujetando el timón, tenía la cabeza aplastada y una astilla del aparato le entraba por el pecho y le salía por la espalda.

Baños tenía la cabeza metida dentro del pecho y del vientre, saliendo un chorro de sangre.

Un mecánico estaba sentado, pues una astilla se le había clavado en los riñones y le tenía sujeto.

Otros dos mecánicos fueron encontrados abrasados, con enormes heridas en la espalda, pecho y vientre.

Se les trasladó a Medinaceli, a donde acudió el Juzgado de Alcolea.

El alcalde y el vecindario permanecieron toda la noche al lado de los cadáveres, encendiendo hogueras.

A la una de la madrugada llegó el juez.

A Baños se le encontró la cartera con cuatro mil pesetas y una carta de su esposa, en la que le hablaba de la enfermedad de su hija.

El piloto francés llevaba en la cartera 10.000 francos, de los que se incautó el juzgado, en unión de otros documentos.

Acudieron a este punto los agregados de la embajada francesa, ordenándose el traslado de los cadáveres al Aeródromo de Cuatro Vientos, donde se efectuará el entierro.

El reloj del aparato está parado a las once diez.

VALLADOLID

Pérez Solís, condenado.

Se ha notificado al diputado socialista Oscar Pérez de Solís, que había sido condenado en la causa que se le seguía por injurias al ex-ministro D. Santiago Alba, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro, indemnización y pago de la mitad de costas.

TORTOSA

Consejo de guerra -La crecida del río Ebro.

Se celebró el Consejo de guerra el paisano José Lafeira, por insultos a la benemérita.

Se le piden seis años de prisión.

—El Ebro trae una gran crecida.

Por este motivo se ha inundado la vega.

Reina entre los labradores un enorme pánico.

CADIZ

Adquisición de un cuadro de Murillo.

El exdiputado señor Pérez Asensio, ha adquirido el cuadro de San Antonio de Murillo, que trataban de venderlo a un museo americano. Lo ha adquirido con el patriótico fin de que no salga de España.

SAN SEBASTIAN

Aterrizaje de un aviator inglés.

En Lasarte aterrizó el aviator británico Juan Coller.

El jefe de pilotos de la compañía hispano británica de aviación, marchó a Getafe acompañado de un piloto español.

BILBAO

Concesión de los Altos Hornos.

La sociedad de los Altos Hornos ha fijado en las tabletas la concesión a las mejoras solicitadas por los obreros.

Concede aumentos del 30 y 35 por 100.

Créese que los mineros las rechazarán.

Heridos graves.-Los zapateros.

Una motocicleta, ocupada por tres jóvenes, embriagados, al tomar una curva en la plaza Elíptica, volcó, resultando gravemente heridos sus ocupantes.

—Los zapateros han presentado nuevas bases para el trabajo.

Caso de rechazarlas, amenazan con el paro.

EXTRANJERO

EL CAIRO

Dimisión de Said Bajá.

Se ha confirmado oficialmente la dimisión de Said Bajá.

Nótase en esta capital una gran agitación y lo mismo en Alejandría. Se teme que ocurran graves disturbios.

LONDRES

En los Comunes.—La entrada y estancia de los extranjeros.

Por unanimidad ha aprobado la Cámara de los Comunes el proyecto de ley presentado por el Gobierno, relativo a la entrada y estancia en la Gran Bretaña, de los extranjeros.

NEW-YORK

El príncipe de Gales.

Ha llegado a esta capital el príncipe de Gales, heredero de la corona del imperio británico.

Se le tributó un grandioso recibimiento.

PARIS

Las elecciones.—Últimos datos.

Los últimos datos conocidos de la contienda electoral son los siguientes:

Republicanos izquierdistas, setenta y tres.

Radicales socialistas, sesenta.

Radicales, treinta.

Republicanos socialistas, veinticinco.

Socialistas sindicados, treinta y cinco.

Socialistas disidentes, seis.

Progresistas, ochenta y cuatro.

Centro liberal, cuarenta y dos, y conservadores, veintitrés.

BERLIN

Luchas en Libau.

Delante de la plaza de Libau, se han desarrollado encarnizadas luchas, desfavorables para las tropas del coronel ruso Bermond.

Una banda de letones asaltó cerca de Rutzan un tren secundario, en el que viajaban obreros y soldados alemanes.

Mataron a cinco soldados y apresaron a veinte alemanes, incluso al jefe de los contingentes germánicos.

BURDEOS

Accidente automovilista.—Diputado herido.

El diputado Colbrouse, que estaba visitando el distrito en automóvil, tuvo la desgracia de que se rompió una de las ruedas del auto, volcando éste.

Colbrouse, resultó con graves heridas.

TOLON

La explosión del «Waldeck-Rousseau»

Se ha comprobado que la explosión ocurrida a bordo del acorazado «Waldeck-Rousseau», se produjo en los tubos de las calderas de las máquinas.

Resultaron tres marinos muertos y muchos heridos.

El general Gourand que se encontraba a bordo salió ileso.

WASHINGTON

El Tratado de Paz.

El senador Hitchcock confirió extensamente con su colega Lodge.

Al salir dijo Lodge que había aceptado una transacción, merced a la cual el jueves quedará ratificado por el Senado el Tratado de Paz.

MEJICO

Agente consular detenido.

El agente consular de los Estados Unidos, Mr. Jenkins, que tenían secuestrado una partida bandidos y que fué libertado hace poco tiempo, ha sido detenido por las autoridades mejicanas.

Acúsale de haber concertado un encuentro con los bandidos.

LONDRES

Tanques para los bolcheviks.

El ministro de la Guerra ha desmentido terminantemente que se hubieran remitido varios tanques a los bolcheviks.

PARIS

El tratado de Bulgaria.

El Consejo Supremo ha decidido que el tratado de Bulgaria se firme en la alcaldía de Neuilly.

También acordó que se informe a Venizelos que se confirmaba su punto de vista referente al carácter provisional de la soberanía de Grecia sobre Smirna.

El Consejo se enteró de un telegrama de Klarke, manifestando que se mantiene el orden en Budapest, desde la llegada de las tropas aliadas, protestando también contra el arresto de varios jefes socialistas, realizado por Mueres.

Más del escrutinio general de las elecciones.

A consecuencia del temporal de nieves, continúan recibiendo con gran retraso las noticias relativas al escrutinio.

Según los últimos datos, se tienen como elegidos sesenta y dos republicanos de las izquierdas.

Setenta y cinco radicales socialistas.

Veintiocho republicanos socialistas.

Ochenta y cuatro socialistas unificados.

Seis socialistas disidentes.

Ciento veinte progresistas y cuarenta y ocho de la unión liberal.

AMBERES

A trabajos forzados.

Ha sido condenado a diez años de trabajos forzados, el diputado Hendricks.

BRUSELAS

Misión a Checoslovaquia.-Las elecciones.

El Gobierno Belga, ha acordado enviar a Checoslovaquia una misión de industriales y comerciantes.

En las elecciones han votado trescientos mil electores más que en las precedentes, pero ha habido ochocientos mil votos menos, debido al voto plural.

El Cardenal Mersier recien llegado de América, votó.

En nuestros colegios de provincias no pudo votarse, por la interrupción ferroviaria originada por la tremenda nevada que había caído.

PARIS

La votación en los distritos de la capital.

En los distritos de París, la votación se efectuó rápidamente.

Votaron los ancianos que se retrain antes de la guerra.

BRUSELAS

El primer navio alemán.

En el puerto de Amberes ha entrado un vapor mercante alemán, cargando una importante partida de madera para Finlandia.

Este ha sido el primer navio alemán que ha fondeado en un puerto belga desde la guerra.

ROMA

Mæterlink, a América.

El insigne Mæterlink ha embarcado para América, donde dará cuarenta conferencias filosóficas en diversas poblaciones.

—Se ha posesionado del cargo de agregado militar de la embajada de Bélgica en Londres, el célebre aviador Villy Coppens, realizando el viaje en un aparato Handley-Page en muy pocas horas.

PARIS

Plenipotenciarios polacos. - Delegados alemanes.

Han llegado los ministros plenipotenciarios polacos, Stanislas y Gratrii, en sustitución de Paderewski y Demostel.

También han llegado los delegados alemanes, los cuales firma-

rán el protocolo sobre la ejecución del armisticio.

BURDEOS

Juez especial.

Ha sido nombrado el juez especial que entenderá en la instrucción del sumario del atentado contra Mandel, jefe de Gabinete del presidente del Consejo de ministros.

ROMA

Saqueo de los romanos.— Conferencia de Nitti.

Dicen de Budapest que la mayoría de los oficiales romanos antes de abandonar la población se llevaron objetos de gran valor de las casas donde se alojaban.

El jefe del Gobierno italiano conferenció largamente con el embajador de Francia.

RIVERA

Cotizaciones de valores y cambios en el Banco Mercantil de esta plaza.

DEUDAS DEL ESTADO

Table with columns for bond types (Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, 5%) and their values.

OTROS VALORES

Table listing various financial instruments like Banco de España, Acciones, etc.

CAMBIOS

Table showing exchange rates for various countries like Francia, Bélgica, Suiza, etc.

Salamanca 18 de Noviembre de 1915.

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

Administración, calle de la Rúa, núm. 25, Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.

DINERO

Lo ahorrará usted comprando el calzado patentado, fabricado el piso con cubiertas de automóvil.

- Calzado de campo. Calzado de abrigo. Calzado de caza. Calzado de vestir. Calzado de niños.

No compre usted calzado sin ver la construcción de nuestro artículo y consultar precios.

EDUARDO Y PABLO GARCIA

GUARNICIONERIA Y ARMERIA

PLAZA MAYOR, 43 - Salamanca.

REUMA

Curación segura y radical con la litina soluble de Abadía.

Depósito, farmacia de Heredia

RUA, 45



Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

La Unión y El Fenix español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.



55 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal PLAZA DE LA LIBERTAD

Advertisement for 'VINO ENOL, REY DE LOS TONICOS' with text 'Dicen los Médicos' and 'Los niños inapetentes...'.

Advertisement for 'LAXEN BUSTO' featuring an illustration of a man with a blindfold and text 'No ganará V. jugando a ciegas'.

Advertisement for 'J. CAMPOS, Médico Ortopédico' with text '¡Interesa a todos!' and 'Montera, 38, principales.-Madrid'.

Advertisement for 'VERDADEROS GRANOS de SALUD del D. FRANCK' with text 'PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS'.

Advertisement for 'Automóviles BRASIER' with text 'Chassis último modelo 18 H. P. 85 de pliesse por 150 de carrera...'.

Advertisement for 'AURORA' with text 'Compañía Anónima de Seguros a prima fija' and a table of financial data for 1916 and 1917.

Advertisement for 'San Juan de Sahagún' with text 'Compraventa de alhajas y objetos de ocasión' and 'Doctor Riesco, 55.'